

同声共

壮山河

大国风范耀世界

——国际人士解析新中国发展70年



北京大兴国际机场

“中国人民创造了奇迹”

翻开整个人类社会史，新中国70年的发展史是极为罕见、极为炫目的一章。

70年间，中国从饱经战乱、一穷二白的国家，成长为举足轻重的世界第二大经济体。中国人民的生活，从贫困到温饱，再到总体小康，并且即将实现全面小康。作为这幕人间奇迹的见证者，许多海外人士赞叹不已。

“我先后到过74个国家，没有一

个国家像中国发展这么快、这么好。中国人民创造了奇迹！”美籍华裔刑事鉴识专家李昌钰博士感慨道，“中国的强大不仅为中国人参与世界各领域的竞争与合作增强了信心，也激励和鼓舞着千千万万海外华侨华人。”

从1960年首次访华，到2010年再次来访，埃及外交事务委员会主席穆罕默德·穆尼尔·扎赫兰用“难以置信”形容中国的发展成就。扎赫兰说，新

中国成立70年来取得了跨越式发展，这得益于中国人民的勤勉努力，也是中国政府善治善政的结果。

柬埔寨首相洪森说，中国的发展壮大是一个伟大的事实，中国在不到世界陆地面积十分之一的土地上，养育了世界约五分之一的人口，这是在中国共产党领导下取得的了不起的成就。除了促进自身发展，中国对地区和世界繁荣也起到重要作用。

“坚持走自己的道路”

时间的标尺，刻录下艰辛与辉煌。探索一条适合自身发展的道路，贯穿70年新中国建设发展的全程。

“中国的发展模式是独一无二的，是适合中国的‘配方’。”巴西国会巴中议员阵线主席皮纳托说。

“70年来，中国顶住压力，始终坚持走自己的道路。”塞尔维亚人民党总书记约万·帕拉利奇说，70年来，中国所奉行的独立经济政策，以及中国领导人对于未来发展趋势的远见卓识，促成了中国经济长时间的大幅增长。

古巴国际政治研究中心学者何塞·罗瓦伊纳先后在中国读书、工作近20年，见证了新中国发展的不同阶段。罗瓦伊纳说，新中国的成立，意味着中国从此走上一条独立自主的发展道路。这从根本上改变了世界政治格局。

中国方案“改变世界”

相通而共进，开放而共享。面对纷繁复杂的世界，“中国号”巨轮顺应开放融通的时代大潮，高扬互利共赢的风帆，在发展自身的同时，促进与各国增长联动、利益融合，积极推动完善全球治理，为破解人类发展难题提供中国方案。

“我研究中国有半个世纪了。”巴西中国和亚太地区研究所所长塞维里诺·卡布拉尔说，“中国发展道路的正确性已被事实证明，在经济上对世界的贡献毋庸置疑。我们相信一个更加繁荣富强的中国对巴西、对世界都是

好事。”

“在保护主义上升、国际形势多变的背景下，中国承诺继续扩大开放，对于站在十字路口的全球经济至关重要。”英国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里说，中国的“一带一路”倡议“正在改变世界”，不仅改善了沿线国家的基础设施，更有助于这些地方减少贫困、迎来新的发展机会。

“中国主张不是空头承诺，而是实实在在的行动。”佩里说。

刚就任联合国大会主席的蒂贾尼·穆罕默德-班迪说，中国在几十年

间成功使数亿人摆脱贫困，本身就是对世界的贡献。中国对全球治理贡献越来越大，对全球经济，特别是发展中国家的带动作用也越来越大。

携手发展，命运与共。70年的历史充分证明，中国是维护世界和平、促进共同发展的坚定力量。站在新的历史起点上，中国将继续高举和平、发展、合作、共赢的旗帜，将自身发展同世界发展有机统一，奏起中国梦和世界梦的绚丽交响，为建设更美好世界、推动构建人类命运共同体作出更大贡献！ 本版文图均据新华社

庆祝新中国成立70周年特刊

北京展览馆内，“伟大历程 辉煌成就——庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展”正在举行，展览以丰富内容带领人们穿越时光隧道，回顾共和国走过的光辉历程。

中国为什么能？为什么是中国？在新中国成立70周年的重要节点，世界再次将目光聚焦中国和它的建设发展史，细细寻觅蕴藏其中的中国发展密码。



联合国大会主席 蒂贾尼·穆罕默德-班迪



柬埔寨首相洪森



李昌钰博士